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Département de Mathématiques Durée : 02heures Classes : 2™ 4 et B

Devoir surveillé n° 3

EXERCICE 1 [06,5 points]
I.Ondomne A=(W2-DWZ+D)-(2+1)° et B=y3+242 -43-242.

Calculer 4 et B? en donnant le résultat sous forme d’une écriture scientifique 1,5pt
2. Calculer et donner le résultat sous forme de fraction irréductible :
242 -7 1 4
— Ty T . . 6x107" x15x10 '%32x10
Cm—githyxgg+ 4 ; D = oty 1,5pt

3. Une classe de seconde littéraire compte 32% de gargons et 68% de filles. 45% des

garcons et 40% des filles ont la moyenne en Maths. Quel est le pourcentage de la classe

qui a la moyenne ? Ipt
4. On constate que 9 ouvriers peuvent laver 12 fiits en 8 jours de travail.

a. Déterminer le nombre de fiits que peuvent laver 24 ouvriers pour la méme durée  0,5pt

b. Combien de fiits les 24 ouvriers pourront-ils laver en 30 jours ? 0,5pt
5. Trois fréres se partagent une somme de 9600FCFA. Leurs parts sont proportionnelles a 3, 5
et 8. Trouver la part de chacun. 1,5pt

EXERCICE 2 [08 points]
1. En justifiant ta réponse, comparer les nombres suivants :

4-toof d--F i ghooet 09875 3 et B 1,5pt
2. a. Calculer le nombre (4 ~ 5\/r§)2 . En déduire le calcul du nombre 91— 4043 1,5pt
3. a. Résoudre les inéquations suivantes :
) |-2x+1=2 : (2) |-4x+1/<6 1,5pt
. : , _ , (-2x+122
b. En déduire la résolution du systéme d’inéquations suivant : 0,75pt
—4x+1<6
4, x estun nombre réel tel que x > 3. Préciser dans quel intervalle se trouve chacun des
nombres suivants : 25 et - Ipt

5. A I’aide d’une calculatrice, déterminer : I’arrondi d’ordre 6, ’ordre de grandeur et la valeur
approchée & 10 prés par excés du nombre i*%—ﬁ 0,75pt
6. Répondre par Vrai ou Faux aux questions suivantes : Ipt
X - 2‘ =2-Xx
b. Si x <4 alors |x -5/ =—x+5
EXERCICE 3 [05,5 points]
1. Soit le polynéme P(x) =3x’ +8x -3

a.Si 2 < x alors

a. Vérifier que le réel -3 est une racine de P(x) 0,5pt

b. En déduire une factorisation du polyndme Ipt
2. a. Déterminer la forme canonique de A(x) =x* ~5x+6 1pt

b. En déduire une factorisation de A(x) Ipt
3. Ondonne B(x)=(Bx-3)x~-D)~-(x-D(-x+2)-x+1

a. Factoriser B(x) Ipt

. . L } B(x)
b. Simplifier la fraction C(x) = Ipt

2x -2




